

Ρεβεγιόν με όριο 9 ατόμων και ανοιχτές Εκκλησίες

Ενώ θα χρειαστεί και ειδικός κωδικός SMS για Πρωτοχρονιά και Χριστούγεννα

Στη δημοσιότητα δόθηκε μόλις η Κοινή Υπουργική Απόφαση για τα μέτρα εντός των εορτών. Εκεί βρίσκονται και οι προβλέψεις για το θέμα του εκκλησιασμού. Σύμφωνα με ΦΕΚ που δημοσιεύτηκε στην κυβέρνηση για ρεβεγιόν και ειδικά τις ημέρες 24-25/12/2020 και 1.1.2021 επιτρέπονται:

- Οι συναθροίσεις με ανώτατο όριο έως 9 ατόμων που προέρχονται από 2 οικογένειες.

- Για τις εκκλησίες προβλέπεται η τέλεση λειτουργιών 25/12/2020, 1/1/2021 και 6/1/2021 με παρουσία πιστών. Ένα πιστός ανά 15τμ με μέγιστο αριθμό 25 πιστών για τους ιερούς ναούς και μέγιστο αριθμό 50 ατόμων για μητροπολιτικούς ναούς.

- Για τα Θεοφάνεια απαγορεύεται η τέλεση υδάτων σε υπαίθριους χώρους. Επιτρέπονται μόνο εντός των ιερών ναών.

Η απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως υιοθετεί την πρόταση των ειδικών να εορταστούν τα Χριστούγεννα με μία ακόμα οικογένεια.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο καθηγητής παθολογίας και λοιμωξιολογίας Χαράλαμπος Γώγος, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, οι φετινές γιορτές πρέπει να γίνουν παρέα μόνο με τα άτομα μιας οικογένειας που μένουν στο ίδιο σπίτι.

Εξήγησε ότι οι αριθμός 9 δεν παίζει κανέναν ρόλο καθώς θα μπορούσαν για παράδειγμα να βρεθούν μαζί τέσσερα ζευγάρια μέσα σε ένα σπίτι. «Στη φάση αυτή χρειάζεται ο μέγιστος βαθμός ασφάλειας τόνισε ο καθηγητής» και πρόσθεσε ότι δεν θα πρέπει καν να χρησιμοποιούμε τη λέξη ρεβεγιόν καθώς έχει την έννοια της γιορτής, της ολονύκτιας διασκέδασης και δεν υπάρχει ρεβεγιόν με μια οικογένεια.

Ο κ. Γώγος είπε ότι η Επιτροπή έχει θέσει το θέμα και όλα τα μέλη της συμφωνούν με τη θέση για γιορτές μόνο με την οικογένεια που ζούμε στο ίδιο σπίτι. Παραδέχθηκε ωστόσο ότι δημιουργείται μια μικρή σύγχυση με τον αριθμό 9.

«Από εκεί και πέρα, αν είναι τόσο μείζον το θέμα, φαντάζομαι θα το φέρουν και στην επιτροπή για να υπάρξει μια οριστική θέση», σημείωσε ο καθηγητής σημειώνοντας ωστόσο ότι η Επιτροπή δεν είναι όργανο που αποφασίζει αλλά είναι όργανο που γνωμοδοτεί.

«Είναι η τελευταία φορά που κάνουμε γιορτές με περιοριστικά μέτρα» τονίζει ο πρότανης του ΕΚΠΑ

Κρίσιμο χαρακτήρισε το διάστημα των γιορτών ο πρότανης του ΕΚΠΑ,

Θάνος Δημόπουλος, μιλώντας στο MEGA για την πορεία του κορωνοϊού στη χώρα μας, αλλά και για τους εμβολιασμούς.

Ερωτηθείς σχετικά με τους περιορισμούς στο άνοιγμα των εκκλησιών τις μέρες των εορτών, ο κ. Δημόπουλος τόνισε ότι «υπήρξε επίσημη τοποθέτηση από την ειδική επιτροπή και το υπουργείο Υγείας και από εκεί και πέρα αναμένονται οι θέσεις της Ιεράς Συνόδου».

«Είναι σχεδόν σίγουρο ότι είναι η τελευταία φορά που θα κάνουμε γιορτές κάτω από αυτά τα περιοριστικά μέτρα», είτε ο κ. Δημόπουλος και πρόσθεσε ότι «πρέπει να επικεντρωθούμε στην έναρξη του εμβολιασμού και τη διάχυση της ιδέας του εμβολιασμού και να ξεπεράσουμε το θέμα του αριθμού των πιστών που θα επιτρέπονται στις εκκλησίες σε μια κρίσιμη περίοδο που αρχίζουμε να βλέπουμε περισσότερο αισθητή πτώση

κρουσμάτων σε σχέση με τις προηγούμενες μέρες».

«Θα πρέπει να αποφευχθεί έξαρση του ιού στις γιορτές για να ανοίξουμε τον Ιανουάριο και να μην χρειαστεί να οδηγηθούμε σε παράταση μέτρων μετά την 7η Ιανουαρίου», επισήμανε ο πρότανης του ΕΚΠΑ.

Ερωτηθείς για τα ρεβεγιόν και τον περιορισμό των 9 ατόμων, τόνισε ότι «είναι απαραίτητο να υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των ατόμων διότι αλλιώς υπάρχει κίνδυνος διασποράς του ιού από ασυμπτωματικούς».

«Χρειάζεται υπομονή λίγες ημέρες μέχρι να αρχίσει ο εμβολιασμός», υπογράμμισε. «Όταν ξεκινήσουν οι εμβολιασμοί θα έχουμε «οδικό χάρτη» για το πώς θα κινηθούμε στη συνέχεια, πάντως τα περιοριστικά μέτρα θα παραμείνουν για ένα διάστημα και θα αρθούν σταδιακά. Στόχος για τη χώρα εί-



να να εμβολιαστεί το 60-70% του πληθυσμού ώστε να χτιστεί συλλογική ανοσία», συμπλήρωσε.

Πώς θα επιτρέπεται η μετακίνηση για το Ρεβεγιόν

Sms μετακίνησης με κωδικό 6 πρέπει να στείλουμε, σύμφωνα με πληροφορίες, για να μεταβούμε χωρίς πρόστιμο στο σπίτι που θέλουμε να κάνουμε ρεβεγιόν μόνο για την παραμονή ή ανήμερα τα Χριστούγεννα και τις αντίστοιχες ημέρες της Πρωτοχρονιάς. Πρόκειται για τον κωδικό του sms που μέχρι σήμερα στέλναμε για σωματική άσκηση ή βόλτα με κατοικίδιο.

Οι φετινές γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, θα είναι διαφορετικές.



Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας έκανε ξεκάθαρο εχθές το γεγονός ότι στα ρεβεγιόν Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς δεν θα επιτρέπεται η συγκέντρωση σε σπίτια περισσότερων των εννέα ατόμων τα οποία θα πρέπει να προέρχονται το πολύ από δύο οικογένειες, ενώ δεν θα αλλάξει τίποτα στην απαγόρευση μετακινήσεων από τις 22:00 έως τις 05:00.

Λόγω της απαγόρευσης της κυκλοφορίας που θα παραμείνει κανονικά σε ισχύ καθόλη την διάρκεια των εορτών θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να φύγει κάποιος από το σπίτι του την παραμονή Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς ή άλλη νύχτα των εορτών διότι δεν θα μπορεί να επιστρέψει χωρίς να δικαιολογεί γιατί μετακινήθηκε. Με απλά λόγια ή θα πρέπει να γυρίσει στο σπίτι του μέχρι τις 10 ή να διανυκτερεύσει στο φιλικό σπίτι.